

Здравствуйтесь дети!! Мы волонтеры, которые совместно с полицией ищут пропавших и похищенных детей.

-Кто знает , что на улице нужно вести себя хорошо- не орать, не кричать, не драться, не кусаться?

-Поднимите руки кого родители учат – что нужно слушаться маму и папу?

- теперь поднимите руки –кого учат что нужно слушаться взрослых?

так вот ребята, сегодня у нас очень необычный урок- я научу вас в каких случаях можно не слушаться взрослых, когда можно кричать на улице , драться, кусаться и как звать на помощь.

Да, взрослые много чего такого говорят и не разрешают.

Иногда если не очень-то послушаешься, то ничего страшного и не произойдет.

Вовсе не обязательно ты заболеешь, если выскочишь на улицу без шапки.

Совсем ничего не случится, если съесть пару лишних конфет.

И даже глаза от компьютера очень даже может быть, что и не испортятся.

Но НЕКОТОРЫЕ правила, которые слышишь от взрослых, особые. К ним надо относиться **ОЧЕНЬ СЕРЬЁЗНО**.

И **НИКОГДА** не пробовать проверить, а что будет, если не послушаться., я ж на одну минуточку и никто не узнает!!

Про **ЧУЖОГО ЧЕЛОВЕКА** - как раз такое правило

существует правило трех Н

НИКОГДА

НИКУДА

НИ ЗА ЧТО

вы никогда , никуда, не должны уходить с незнакомыми или чужими людьми!!!

Скажите- кто такие-незнакомые вам люди?

А теперь-кто такие- чужие люди?

(Задаются эти вопросы классу-как правило-дети считают что это одно и то же.

то есть-незнакомые и есть чужие)

так вот - незнакомые люди-это те которых вы вообще не знаете.
а чужие люди- это люди которых вы часто видите, но близко не общаетесь.
это может быть сосед, которого вы просто часто видите во дворе, тетенька с соседнего подъезда, пьяный человек, дворник, сантехник, и даже продавец с соседнего павильона.

Если ты уже достаточно большой, чтобы гулять во дворе или ходить в магазин и в школу без взрослых, значит, можешь понять: на свете бывают по-настоящему плохие люди. Редко, но они встречаются.

Они никого не любят и никого не жалеют. Тебе не удастся их уговорить не обижать тебя, не получится разжалобить слезами. Они не передумают и не исправятся. С ними просто нельзя оставаться один на один.

Далее . (с интернета берутся фото преступников-разные , одни которые действительно явно похожи на преступника, другие выглядят как обычные люди- это фото и женщин и подростков и мужчин- штук 5-6) детям предлагается сказать-кто на фото преступник, а кто нет. Как правило-именно на людей с доброжелательным типом лица дети дают ответ что человек не является злодеем.

Так вот дети, все вот эти люди- они все являются преступниками:
При этом вы видите – они выглядят как обычные люди и совершенно не как Бармалей или Фредди Крюгер.

ОНИ МОГУТ УЛЫБАТЬСЯ. ГОВОРИТЬ ЛАСКОВЫМ ГОЛОСОМ. ОНИ МОГУТ ПРОТЯГИВАТЬ КОНФЕТУ. ОНИ МОГУТ ПОПРОСИТЬ ПОМОЧЬ.

Ты ни за что не отличишь по виду злодея от обычного человека. Поэтому правило звучит именно так:

НИКОГДА !! НИКУДА !! НИ ЗА ЧТО.

Даже с самым симпатичным, очень добрым и безопасным на вид человеком. Даже на минутку. Даже недалеко. Даже если очень интересно. Даже если мама не узнает что ты уходил.

Ещё раз: **НИКУДА НИКОГДА И НИ ЗА ЧТО.**

Злодеи могут быть очень хитрыми. Они могут сказать:

Все эти случаи проговариваем с детьми-спрашиваем как бы они поступили и рассказываем что ходить с ними никуда не надо.

«ПОМОГИ МНЕ НАЙТИ БОЛЬНИЦУ, ДАВАЙ ТЫ СЯДЕШЬ В МАШИНУ И ПОКАЖЕШЬ МНЕ ДОРОГУ»

«ПОМОГИ МНЕ ОТКРЫТЬ ДВЕРЬ В ПОДЪЕЗД, Я НЕ ЗНАЮ КОДА»

«ТЫ ЖЕ ДОБРЫЙ МАЛЬЧИК, ДОНЕСИ МНЕ СУМКУ ДО МАШИНЫ, МНЕ ОЧЕНЬ ТЯЖЕЛО»

«ТАМ ЗАСТРЯЛ ПТЕНЕЦ, ДАВАЙ Я ТЕБЯ ПОДСАЖУ, И ТЫ ЕГО ДОСТАНЕШЬ»

«ПОЙДЕМ В МАГАЗИН, ТЫ ПОМОЖЕШЬ МНЕ ВЫБРАТЬ ИГРУШКУ ДЛЯ МОЕГО СЫНА»

«ХОЧЕШЬ СНИМАТЬСЯ В КИНО?»

«ТАМ ЗА ГАРАЖОМ ЛЕЖИТ МОБИЛЬНИК, ЭТО НЕ ТЫ ПОТЕРЯЛ?»

«ПОЙДЕМ КО МНЕ ДОМОЙ- Я ОТДАМ ТЕБЕ ПРИСТАВКУ НОВУЮ, У МЕНЯ ЦЕЛЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК МОРОЖЕННОГО, МНОГО КОНФЕТ И Т.Д.»

И даже:

«ТВОЕЙ МАМЕ ПЛОХО, ИДЕМ СКОРЕЙ!»

На ЛЮБЫЕ предложения куда-то пойти с чужим человеком нужно твёрдо отвечать НЕТ и сразу же уходить туда, где есть другие люди. Если человек, который тебя позвал, не злодей, он не обидится на твой отказ и не будет настаивать.

НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕЛЬЗЯ:

САДИТЬСЯ В МАШИНУ К НЕЗНАКОМОМУ ЧЕЛОВЕКУ

ЗАХОДИТЬ ВМЕСТЕ С НИМ В ПОДЪЕЗД, ЛИФТ.

Не думай о том, что будешь выглядеть невежливо. Нормальный взрослый тебя поймёт и даже будет рад, что ты такой разумный.

Просто скажи: «Мама не разрешает мне ездить в лифте с незнакомыми. Я поеду отдельно». А лучше дождись кого-то из соседей, кого ты хорошо знаешь. Или позвони домой и попроси родных спуститься за вами

ЗАХОДИТЬ ЗА ГАРАЖИ, В ТЁМНЫЕ УГЛЫ, В ПОДВАЛ

Иногда злодей ведёт себя очень нагло, он хватается за руку или за плечо прямо на улице и делает вид, что он твой знакомый или даже родитель.

Он может кричать: «Немедленно иди домой, я сказал!» или страшно шипеть тебе в ухо: «Иди за мной и не вздумай сопротивляться, иначе будет плохо». Он может пытаться усадить тебя в свою машину.

В этот момент бывает очень страшно, тут-то и таится главная опасность. От страха некоторые дети теряют голос, у них дрожат коленки, и они покорно делают всё, что им велят.

НЕ ТЕРЯЙ ГОЛОВЫ!

ПОМНИ: ЭТО - ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ!

ВСЕ ПРАВИЛА ВЕЖЛИВОСТИ ОТМЕНЯЮТСЯ! ТЫ НЕ ПРОСТО МОЖЕШЬ, А ТЫ ДОЛЖЕН:

ОРАТЬ,

КУСАТЬСЯ,

ЛЯГАТЬСЯ,

ЦАРАПАТЬСЯ

и вообще

ПРИВЛЕКАТЬ ВНИМАНИЕ ЛЮБЫМ СПОСОБОМ.

Злодею нужно, чтобы всё прошло тихо и незаметно. Если ты будешь сопротивляться, поднимешь шум, если вас увидят другие люди - считай, что ты уже спасён. Злодей, скорее всего, просто бросится наутёк и от тебя отстанет.

Или растеряется, и ты сможешь вырваться и убежать.

Конечно, это непросто. Особенно очень послушным детям трудно, которые и представить себе не могут, как это - не сделать того, что взрослый велит.

Но ты должен! Как бы тебе ни было страшно, как бы ни было непривычно и трудно грубо вести себя со взрослым. Соберись и действуй!

Важно!

Орать нужно с умом.

Если ты будешь просто кричать: «Нет, не хочу, отстань», - люди вокруг могут подумать, что это и правда твой папа, который разозлился, что ты не пришёл вовремя домой.

Кричать нужно так:

«Я ВАС НЕ ЗНАЮ! Я НИКУДА С ВАМИ НЕ ПОЙДУ!»...

Если поблизости есть люди, ПРОСИ ПОМОЩИ, обращайся прямо к ним, кричи:

«Я НЕ ЗНАЮ ЕГО! ОН ХОЧЕТ МЕНЯ УВЕСТИ, ПОМОГИТЕ!».

Всё то же самое важно помнить, если уводят не тебя, а другого ребёнка. Очень часто после пропажи мальчика или девочки выясняется, что его друзья видели, как чужой человек его уводит, но испугались или, наоборот, ничего не заподозрили. А рассказали обо всём взрослым только потом, когда уже много времени прошло.

ТАК НЕЛЬЗЯ! Нельзя ждать! Нужно сразу поднимать тревогу!

Если в этот момент поблизости совсем нет взрослых, а твоего друга кто-то куда-то повёл, НЕ ХОДИ ЗА НИМИ, а СО ВСЕХ НОГ беги туда, где есть взрослые: в ближайший магазин, во двор, где сидят старушки, на детскую площадку, где гуляют мамы, на остановку автобуса.

Не теряй время на то, чтобы найти знакомых взрослых или своих родителей, - хватай ЛЮБОГО и быстро, но чётко говори, что случилось: «Мою подругу увёл незнакомый человек. Они пошли туда, в парк. Позвоните в полицию!». Если тебе показалось, что взрослый не знает, что делать, ищи другого.

Если твоего приятеля посадили в машину, главное - соберись и запомни её цвет, марку, номер. Тверди его постоянно, пока добежишь до взрослых, а то

от страха всё быстро вылетает из головы. Помни: если действовать быстро, ребёнка ВСЕГДА можно спасти.

Самые плохие случаи - когда поблизости никого нет. Тогда злодей может схватить тебя силой, несмотря на крики, или даже достать нож. Тут уж мало что можно сделать. Но если тебя куда то силой тащат-старайся выбросить какие то свои вещи-заколочку, ранец, сменку, все что есть в карманах- это позволит быстрее тебя найти!!

**НО ЧТОБЫ НА ВАШЕМ ПУТИ НЕ ПОПАДАЛИСЬ ПЛОХИЕ ЛЮДИ
НУЖНО:**

НЕ БЫВАТЬ В ТАКИХ МЕСТАХ ГДЕ НЕТ НИКОГО!

НЕ НАДО ИГРАТЬ:

НА ПУСТЫРЯХ

ЗА ГАРАЖАМИ

В ПОДВАЛАХ

НА ЧЕРДАКАХ

В ЗАБРОШЕННЫХ ЗДАНИЯХ

В ДАЛЬНИХ УГЛАХ ПАРКОВ

НА СТРОЙКАХ

Если ты гуляешь один, без родителей, убедись, что в КАЖДЫЙ МОМЕНТ в поле зрения есть люди, до которых в случае чего можно добежать или докричаться.

Не гуляй один, держитесь компанией.

Злодеи всегда стараются выбирать одиночек.

В последнее время преступники часто ищут своих жертв в Интернете. Дети общаются на форумах, знакомятся. Там ведь не проверишь, действительно ли с тобой переписывается девочка Катя десяти лет или это взрослый и плохой человек. И некоторые ребята по глупости сообщают собеседникам на форумах телефон, свой адрес, свою фамилию, посылают фотографии, рассказывают, когда и где любят гулять.

И когда на улице к ним подходит чужой человек, он называет их по имени и говорит, что он старый друг их родителей. Ведь он всё знает: и как маму зовут, и в каком доме ты живёшь. Как тут не поверить?

Или даже просто назначает встречу в безлюдном месте: «Я девочка Катя, приходи, поиграем вместе». Ребёнок приходит - а там совсем не Катя и не девочка...

или- девочка незнакомая тебе пишет- мне подарили две куклы одинаковые, хочешь отдам одну тебе ? (и даже фото куклы отправит) скажи мне свой адрес и я принесу. Так происходят ограбления

ПОЭТОМУ ВАЖНО ПОМНИТЬ:

если ты общаешься на форумах, НИКОГДА не называй своей фамилии, телефона, адреса.

Не сообщай, где обычно гуляешь.

Если друг по Интернету предлагает обменяться телефонами, отвечай: «Хорошо, но только если разрешит мама». Помни: злодеи не терпят внимания со стороны взрослых. Если они понимают, что родители в курсе, обычно сразу прекращают общаться.

И НИ ЗА ЧТО не ходи на встречи с интернет-знакомыми без родителей.

Если кто-то тебе предлагает такую встречу, особенно если после твоего отказа он уговаривает, настаивает, угрожает, пытается тебя поддеть («Ты что, маленький, боишься?»),

НЕМЕДЛЕННО сообщи взрослым.

Возможно, это очень опасный человек, который может причинить вред другим детям. О нём нужно сообщить в полицию.

Эта глава - страшная, не спорим. Может быть, после неё тебе будет казаться, что вокруг одни злодеи и они только и ждут, чтобы тебя утащить.

НО ЭТО НЕ ТАК.

Злодеи встречаются очень редко. И не попасться к ним в лапы очень просто - нужно лишь твёрдо помнить всё, что здесь написано. Здесь как раз тот случай, когда важнее всего **БЫТЬ ГОТОВЫМ**. А это значит:

- НЕ ГУЛЯТЬ В БЕЗЛЮДНЫХ МЕСТАХ ОДНОМУ,
- НИКУДА НИКОГДА НИ ЗА ЧТО НЕ ХОДИТЬ С ЧУЖИМИ ЛЮДЬМИ,

- НЕ САДИТЬСЯ В ЧУЖИЕ МАШИНЫ,
- НЕ ЗАХОДИТЬ С ЧУЖИМ ЧЕЛОВЕКОМ В ПОДЪЕЗД И В ЛИФТ,
- НЕ ПИСАТЬ О СЕБЕ СЛИШКОМ МНОГО В ИНТЕРНЕТЕ И НЕ ВСТРЕЧАТЬСЯ ОДНОМУ С ИНТЕРНЕТ-ЗНАКОМЫМИ.

А если всё же злодей появился - НЕ ТЕРЯТЬ ГОЛОВЫ, не подчиняться, не бояться, а громко ПРОСИТЬ ПОМОЩИ

Далее, в заключении показываем ролик- мультик о похищении детей.
После-даем задание –придумать пароль-слово с родителями .
Чтобы-если к ребенку подошел взрослый и захотел увести от имени родителей-он должен назвать пароль.

Далее раздаем свои визитки, просим их передать родителям , объясняем детям что именно мы с полицией ищем пропавших детей .
По мере возможности- раздаем и памятки по безопасности.
ВСЕ)))

домашнее задание: многим в этом году давали задания нарисовать дорогу домой.

давайте ее немного доработаем- вы отметите у себя красным карандашом- что встречается на вашем пути , где вы можете попросить помощи(павильоны, магазины, супермаркеты, остановки, и черным –куда вам нельзя сворачивать по дороге домой- гаражи, стройки, лесополосы, безлюдные места в парке....